
Váleční veteráni obdrželi v Bruntále 
vyznamenání Ruské federace

Většina zastupitelů podpořila 
demolice objektů

Bruntálští zastupitelé v úterý 14. dubna schválili uzavření 
smlouvy o přijetí dotace na financování demolice objektů 
v areálu nemocnice v Bruntále. Z pětadvaceti přítomných 
zastupitelů hlasovalo pro demolici devatenáct, pět bylo proti 
a jeden člen zastupitelstva se zdržel hlasování. 

Náročná sezona pro motoristy
Motoristy projíždějící Bruntálem bude v letošním roce čekat 
nejedna významná dopravní komplikace. Ředitelství silnic  
a dálnic má v plánu na jarní a letní měsíce rekonstrukci celého 
úseku silnice 1/11 procházející městem, tedy ulic Jesenické, 
Dukelské, Nádražní a Opavské.

Bruntál získal absolutní vítězství 
ve Zlatém erbu!

Čtyři roky na stupních vítězů, letos na tom kýženém 
nejvyšším. Oficiální web města Bruntálu www.mubruntal.cz 
získal absolutní vítězství v celorepublikovém finále soutěže  
o nejlepší weby měst a obcí Zlatý erb. Bruntál současně získal 
také Zvláštní cenu sdružení CZ.NIC a obhájil loňské vítězství 
v Ceně ministra vnitra za nejlepší bezbariérový přístup na 
webové stránky.

Park probudili i rozehráli
Nabitý den mají za sebou návštěvníci městského parku  
v Kavalcově ulici. V pátek 24. dubna se zde konalo Probouzení 
parku a odpoledne navázaly koncerty českých i polských kapel, 
které hrály až do 19. hodiny. Akci připravilo Středisko volného 
času Bruntál, p. o., ve spolupráci s městem Bruntál. 
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Ocenění válečných veteránů. Po starostově (zcela vlevo) levici Pavel Bednár, Jarmila Pösslová a Petr Beck. Zcela vpravo generální 
konzul Ruské federace v ČR Andrej Jevgenjevič Šaraškin.					      Foto: lc

Pozvánka na slavnostní zasedání 
zastupitelstva a pietní akt

Ve čtvrtek 7. května se od 15:00 hodin ve Společenském 
domě v Bruntále uskuteční veřejné slavnostní zasedání 
Zastupitelstva města Bruntálu k příležitosti 70. výročí 
osvobození Československa a města Bruntálu. Na pro-
gramu bude mj. ocenění občanů, účastníků druhé světo-
vé války. Po skončení zasedání bude následovat pietní akt 
u památníku sovětským osvoboditelům na bruntálském 
hřbitově, sraz u sousoší Sbratření při vstupu do hřbitova je  
v 16:30 hodin. 
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Generální konzul Ruské fe-
derace v ČR Andrej Jevgenje-
vič Šaraškin předal ve středu  
22. dubna na bruntálském zám-
ku ocenění válečným veterá-
nům z Bruntálska. Udělil jim 
jubilejní medaile „70 let Vítěz-
ství ve Velké Vlastenecké válce“.

Ruský stát pravidelně vzpo-
míná i na zahraniční válečné 
veterány, v letošním roce pro-
střednictvím konzulátu při-
pravil sedm medailí pro aktivní 
účastníky odboje z bruntálské-
ho regionu. Tři z oceněných si 
medaile převzali v zastoupení 
svých příbuzných, osobně si 
vyznamenání na zámku pře-
vzali Jarmila Pösslová a Petr 
Beck z Bruntálu a Pavel Bed-
nár z Janovic u Rýmařova. 
Generální konzul každému  

z oceněných osobně poděko-
val, pogratuloval a především 
popřál pevné zdraví. Totéž ne-
chal vzkázat veteránům, kteří 
se především ze zdravotních 
důvodů v souvislosti s vyso-
kým věkem zúčastnit nemohli. 

Odstup od války klesá
Většině veteránů je okolo 

devadesáti let a ještě před pěti 
lety, u příležitosti 65. výročí 
vítězství ve Velké Vlastenecké 
válce, předával tehdejší kon-
zul medaile patnácti vyzna-
menaným. Tuto skutečnost 
připomněl ve svém projevu 
také starosta města Petr Rys. 

Poznamenal rovněž, že od 
konce války uplynul čas bez-
mála tří generací, kdy s kaž-
dou generací roste odstup od 
válečného utrpení a současně 
klesá hloubka uvědomění si 

ceny takových skutků, jako je 
obětování života za druhé, po-
moc lidem ve smrtelném ne-
bezpečí nebo hrdinská záslu-
ha na vítězném boji za životy 
nás všech a našich potomků.

Obrovský význam válečných 
veteránů, žijících i těch, kteří 
se 70. výročí bohužel již nedo-
čkali, několikrát zdůraznil ge-
nerální konzul Ruské federace 
v ČR Andrej Jevgenjevič Ša-
raškin. Vzpomenul společnou 
zásluhu lidí z Československa 
a Sovětského svazu na porážce 
fašizmu u nás a varoval před 
nebezpečími, která mohou 
znovu vyvstat.

Zhruba pětadvacet účastníků 
se po předávacím ceremoniálu 
v Audienčním sále přesunulo 
do malé zámecké výstavní síně, 
kde si při občerstvení mohli 

prohlédnout fotografickou vý-
stavu s názvem Osvobození na 
Bruntálsku... paměť kamene, 
věnovanou památníkům obě-
tem války. Vystaveny jsou zde 
taktéž artefakty z doby druhé 
světové války. 

Zástupci Generálního kon-
zulátu Ruska pak na bruntál-
ském hřbitově položili věnec  
k památníku osvoboditelům. 

Veteráni vyznamenaní ju-
bilejní medailí „70 let Ví-
tězství ve Velké Vlastenecké 
válce“: Pavel Bednár, Janovice  
u Rýmařova; Petr Beck, Brun-
tál; Miluška Zedníčková, 
Krnov; Ignác Karafiát, Nové 
Valteřice; Jarmila Pösslová, 
Bruntál; Libuše Rudelová, Kr-
nov; František Šulák, Lesko-
vec nad Moravicí.

Dopravní soutěž mladých 
cyklistů se blíží

V rámci programu BESIP pro žáky základních škol ve spádové 
oblasti obce s rozšířenou působností Bruntál zorganizuje 
5. května Městský úřad Bruntál 4. ročník oblastního kola 
dopravní soutěže mladých cyklistů. 

Jedná se o soutěž smíšených, 
čtyřčlenných družstev ve dvou 
věkových kategoriích:
•	 mladší žáci 10–12 let
•	 starší žáci 13–15 let
Soutěžit se bude ve čtyřech 
disciplínách:
•	 pravidla provozu na pozem-

ních komunikacích – teore-
tická část – test

•	 pravidla provozu na pozem-
ních komunikacích – prak-
tická část – jízda po doprav-
ním hřišti

•	 jízda zručnosti na kole
•	 zásady poskytování první 

pomoci

Soutěž bude 
probíhat na 
d o p r a v n í m 
hřišti v are-
álu Základní 
školy Cihelní  
v Bruntále, pro závodníky 
jsou připraveny drobné ceny 
a nejlepší družstva z obou ka-
tegorií postoupí do okresního 
kola soutěže.                         (PM)

Akce s názvem Česko-pol-
ská slavnost v parku měla 
obrovský úspěch. Dopoledne  
a na část odpoledne park zapl-
nily nejen děti ze základních 
a mateřských škol z Bruntálu 
i okolí, ale také jejich peda-
gogický doprovod a dorazily  

i spousty rodičů se svými nej-
menšími ratolestmi. Park se 
na celé dopoledne proměnil 
ve vesnický statek a děti se 
mohly seznámit s domácími 
zvířaty nebo se zvířenou vol-
ně žijící okolo statku. K vidě-

ní byly ukáz-
ky živých 
zvířat, svůj 
stánek zde 
měly tradičně 
Lesy ČR, CHKO 
Jeseníky, také někte-
ré základní i střední školy  
z města, dále řada zde půso-

bících organizací. Odpoledne 
zahrály celkem dvě polské  
a čtyři české kapely, napří-
klad oblíbené Večery v jed-
nom a odpoledne uzavřeli 
Way Out. Fotogalerie z akce 
na www.mubruntal.cz. 	 (lc)

Druhý květnový svátek zajděte 
na Uhlířský vrch

Stejně jako v předchozích letech i letos pořádá druhý květnový 
svátek, tentokrát tedy v pátek 8. května, SVČ Bruntál, p. o., 
ve spolupráci s Čápaty a Lesy ČR, pro veřejnost výšlap na 
Uhlířský vrch. 
Výšlap na Uhlířský vrch 
bude spojen s ekologickou te-
matikou. Od 14 do 16 hodin 
bude pro všechny dorazivší 
připravena ekologická stez-
ka, první zastavení si připra-
ví Lesy ČR v altánu na začát-
ku aleje. Pokud si tedy lidé 
budou krátit cestu přes pole, 
hned o první zastavení při-
jdou, což by jistě byla škoda. 
Nahoře u kostela pak bude 

pro veřejnost nachystána 
ekostezka, na níž bude ma-
pována f lora i fauna, která se 
v okolí Uhlířského vrchu vy-
skytuje. Pro všechny účast-
níky bude připraven pamětní 
list a zájemci dostanou také 
materiály s ekologickou te-
matikou. Po celou dobu bude 
navíc otevřen poutní kostel 
Panny Marie Pomocné. 
			   (lc)

Probouzení parku v režii SVČ Bruntál do parku již několikátým 
rokem láká stovky lidí. 				         Foto: lc
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Náročná sezona pro motoristy
V letošním roce bude taktéž probíhat rekonstrukce ka-

nalizace včetně vozovky v ulicích V Aleji a Smetanově  
a lze očekávat také komplikace s ohledem na probíhají-
cí rekonstrukci silnice do Meziny a plánovanou opravu 
mostu v Mezině (více informací na www.mubruntal.cz).

Opravy silnice I/11 v ulicích Jesenické, Dukelské, Ná-
dražní a Opavské probíhají od 13. dubna do 26. července. 
Investorem stavebních úprav silnice I/11 je Ředitelství sil-
nic a dálnic ČR. Stavební úpravy silnice I/11 jsou rozděle-
ny do kratších 7 úseků.

V současné době probíhá oprava úseku 2 v ul. Dukelské, 
která by měla být ukončena 24. května 2015. V ul. Du-
kelská  proto doporučujeme využívat přechod pro chodce 
na světelné křižovatce u gymnázia, přechody u bazénu, 
Emony a pod Komerční bankou budou po dobu opravy 
zrušeny, zachován bude přechod pod bývalým Kultur-
ním střediskem – tento ale vede stavbou a bude posouván 
podle potřeb stavby. 

Práce na všech úsecích budou probíhat při částečné 
uzavírce – tzn. provoz bude zachován a řidiči se budou 
řídit přechodným dopravním značením. Pouze oprava 
úseku ul. Nádražní, v prostoru křižovatky s ul. Krnov-
skou, bude probíhat při úplné uzavírce tohoto úseku (od 
křižovatky s ul. Krnovská po železniční přejezd), kdy přes 
tento úsek budou projíždět pouze autobusy a vozidla In-
tegrovaného záchranného systému. Pro ostatní vozidla 
bude vedena objížďka po ul. Na Nábřeží a Vrchlického.  
Tranzitní doprava bude svedena ze silnice I/11 již v Opavě 
a bude přesměrována na Krnov.   

Informace o aktuálně probíhajících úsecích budou zve-
řejňovány na stránkách http://www.dopravniinfo.cz/.

					                   (IM)

Ministr Dienstbier navštívil pracovně Bruntál
Ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu Jiří Dienstbier navštívil v pondělí 13. dubna Bruntál. 

V rámci své pracovní návště-
vy se ministr setkal s vedením 
města, zhlédl krátkou prezen-
taci o městě samotném a o vy-
loučených lokalitách na území 
Bruntálu a od starosty Petra 
Ryse si vyslechl, co Bruntál 
dlouhodobě nejvíce trápí. 
„Nezaměstnanost je v Bruntále 
14,5 procenta, to znamená více 
než 1700 evidovaných ucha-
zečů o práci. Je to těžké téma. 
Problémy v soužití se v Brun-
tále objevují a je velmi složité 
zajistit práci a současně zvýšit 
bezpečnost ve městě,“ řekl mi-
nistrovi Petr Rys. 

Ministr si z úst starosty vy-

slechl například také to, jaké 
dopady má v praxi výhodnost 
provozování ubytoven a také 
v poslední době rozšiřující 
se spekulativní nákupy bytů, 
které jsou následně pronají-
mány sociálně slabým či ne-
přizpůsobivým lidem. 

Sám Jiří Dienstbier vidí ře-
šení všech potíží, týkajících 
se soužití, ve vzdělávání oby-
vatel sociálně vyloučených 
lokalit. „Vzdělání je základ, 
pokud nebude vzdělání, pro-
blémy se budou nadále pře-
nášet na příští generace. Byť 
jsem si vědom toho, že to chce 
trpělivost,“ řekl ministr při 

pondělním jednání na rad-
nici.

Prošel západní lokalitu
Společně s vedením města se 

pak vydal do západní lokality. 
Ministr prošel rovněž v do-
provodu ředitelky společnosti 
Liga o. p. s. Jany Juřenové ulice 
Dlouhá, Jezdecká a Pěší, při-
čemž ředitelka mu během jeho 
návštěvy přestavila při krátké 
prezentaci nástin činnosti Ligy. 
Zavítal rovněž do Zelené dílny, 
kde jsou už deset let zaměstná-
váni sociálně a zdravotně zne-
výhodnění lidé. Náplní práce 
Zelené dílny je ekologická re-
cyklace odpadního elektrické-
ho a elektronického zařízení.

Jiří Dienstbier se v praxi se-
známil i s projektem Malé 
technické služby, jehož úko-
lem je zapojit obyvatele lo-
kality do údržby veřejných 
prostranství, a také s místním 
stěhovacím servisem, který 
má rovněž integrační charak-
ter. Nakonec navštívil komu-
nitní centrum v Dlouhé ulici, 
kde město poskytlo prostory 

pro služby zaměřené na rodi-
ny, děti a mládež.

Ministr se zajímal o úspěš-
nost v návaznosti na zaměst-
nání, které Liga zprostřed-
kovala lidem ze sociálně 
znevýhodněného prostředí. 
V posledních sedmi letech 
se jednalo o zhruba šedesát 
lidí, z nichž v další práci, po 
absolvování časově omezené 
pracovní příležitosti u Ligy, 
pokračovala asi čtvrtina lidí.  

„Což sice není obrovská za-
městnanost, ale jsme rádi 
za každého zaměstnaného 
člověka, tím se dokládá, že 
naše snaha má výsledky. Ce-
níme si toho o to víc, že je  
u nás na Bruntálsku přeci jen 
rozsáhlejší problém vytvářet 
pracovní příležitosti než tře-
ba v Ostravě,“ řekla ředitelka 
Ligy Jana Juřenová. „Na in-
tegračních místech pracujeme  
s lidmi tak, aby byli připraveni 
na volný pracovní trh, získali 
pracovní návyky a dál životem 
pokračovali jako zaměstnaní,“ 
dodala Juřenová. 

V současnosti jsou práce soustředěny do ulic Dukelské a Nádražní.    Fota: lc

Ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu Jiří Dien-
stbier v Bruntále při procházce Dlouhou ulicí. 	      Foto: lc

Opravy hlavního tahu Bruntálem budou rozděleny na sedm kratších 
úseků.

Pokračování z titulní strany
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Krátce

Bruntál získal absolutní vítězství ve Zlatém erbu!
Ocenění za Bruntál převzali 

v pondělí 13. dubna v Hradci 
Králové webmaster Městského 
úřadu Bruntál Ing. Jan Motal, 
místostarosta Ing. Libor Un-
verdorben a tajemnice úřadu 
Ing. Bc. Alena Skácelová, Ph.D. 

„Ocenění si opravdu velmi vá-
žím, jde o velmi příjemnou zpět-
nou vazbu naší dobré práce. Na 
nynější podobě městského webu 
pečlivě pracujeme posledních 
pět let, kdy jsme tehdejší no-
vou podobu webu odstartovali. 
To, že jsme se vydali správnou 
cestou, potvrzuje nejen vysoký 
nárůst zájmu občanů o měst-
ský web, ale potvrzují to právě  
i takováto ocenění, kterých jsme 
za těchto posledních pět let zís-

kali opravdu hojně. Moc si toho 
vážíme! Je to důkaz toho, že 
děláme věci správně, a zároveň 
velký závazek do budoucna na-
dále už tak vysokou kvalitu na-
šeho webu ještě zvyšovat,“ uvedl 
webmaster Ing. Jan Motal. 

Potěšení projevila rovněž 
tajemnice Městského úřadu 
Bruntál Ing. Bc. Alena Skáce-
lová, Ph.D. „Nesmírně si po-
važuji toho, že jsme po bronzu  
a stříbru došli až na zlatou 
příčku v hlavní soutěži. Nemé-
ně si vážím zisku ceny za bezba-
riérovost, kterou jsme získali už 
podruhé. Obhajoba této ceny je 
nesmírně složitá, ale naše hod-
nocení bylo zcela přesvědčivě 
vysoké. Veškerý tento úspěch je 
výsledkem úsilí lidí, kteří se na 

tvorbě a provozu webu podílejí, 
zejména samozřejmě webmas-
tera Jana Motala,“ komentova-
la úspěch tajemnice. 

Podle ní je cenná také skuteč-
nost, že náklady na web jsou 
nesrovnatelně nižší v porovná-
ní s komerčně pořizovanými  
a provozovanými weby, na-
opak úspěch www.mubruntal.
cz přinesl městu i konkrétní 
finanční profit v podobě šeku 
na nákup informační techniky  
v hodnotě 15 tisíc korun od jed-
noho z vyhlašovatelů soutěže. 

„Velice si vážím všech ocenění 
v předcházejících letech, letos 
jsou úspěchy umocněny vítez-
stvím v krajském i celorepub-
likovém kole a obhajobou ceny 
ministerstva vnitra. Jsem rád, 

že porota ocenila i náš přístup  
k technologickému rozvoji 
(IPv6). Znovu se potvrzuje, že 
Ing. Motal při vytváření webo-
vých stránek zvolil skvěle defi-
novanou platformu, na které 
náš web již řadu let funguje,“ 
řekl vedoucí oddělení infor-
matiky na bruntálské radnici  
Ing. Radim Salzmann. 

Městské webové stránky 
www.mubruntal.cz získaly už 
v minulých letech třikrát za tři 
roky první místo v krajském 
kole soutěže o nejlepší weby 
měst a obcí Zlatý erb. V letech 
2012 a 2013 se Bruntálu poda-
řilo získat v republikovém kole 
třetí místo a v loňském roční-
ku Bruntál postoupil na druhé 
místo ve výsledném hodnocení.

Budova městského úřadu prochází rekonstrukcí
Od března až do konce letošního července probíhá zateplení a výměna oken v budově A (nad vrátnicí) Městského úřadu Bruntál 
v Nádražní ulici. Aktuálně tak pro návštěvníky a také samotné zaměstnance dochází k některým omezením, do budoucna se 
však mohou všichni těšit na zcela nově zrekonstruovanou a reprezentativně vyhlížející budovu. 

Budova nebyla rekonstruo-
vaná od doby, kdy byla posta-
vena, a v současnosti užnevy-
hovuje mnoha energetickým 
normám. Při rekonstrukci, 
která je v současnosti v plném 
proudu, dojde i na zateplení 
střechy. Projekt „Zateplení 

objektu městského úřadu“, 
č. CZ. 1.02./3.2.00/14.25113, 
je spolufinancován z Evrop-
ského fondu pro regionální 
rozvoj / Fondu soudržnosti,  

z operačního programu ži-
votní prostředí, prioritní osa 
3 Udržitelné využívání zdro-
jů energie. Náklady přesahu-
jící 4 700 000 korun budou  
z 90 % způsobilých výdajů po-
kryty získanou dotací.  

Hlavní vstup přes vrátnici  
a také boční bezbariérový 
vstup budou omezovány jen 
minimálně a po nezbytně 
nutnou dobu některých pro-
bíhajících oprav. Po celou 
dobu zateplení a dalších oprav 
však bude platit omezení 
vjezdu do dvora úřadu. Vjezd 
bude možný ze zadní části ze 
Smetanovy ulice. Stejně tak 
mohou návštěvníci úřadu po 
nezbytně nutnou dobu po-
čítat s omezením možnosti 
parkování před městským 
úřadem.			  (lc)

Pamětní deska Janu Kubišovi
Rada města na své 9. schůzi  

v úterý 7. dubna vzala na vědo-
mí návrh Klubu Za starý Brun-
tál a Jednoty Československé 
obce legionářské Bruntál na 
zřízení pamětní desky Janu 
Kubišovi, jednomu z atentátní-
ků na říšského protektora Re-
inharda Heydricha. Pamětní 

deska bude umístěna ve foyer 
základní školy v Okružní uli-
ci a bude slavnostně odhale-
na ve čtvrtek 18. června 2015  
v 11:00 hodin, v rámci připo-
mínkových akcí u příležitosti  
70. výročí od konce druhé svě-
tové války. Jan Kubiš sloužil po-
čátkem roku 1938 v Bruntále, 
kam přišel s 34. pěším plukem 
střelce Jana Čapka pro ochranu 

státních hranic ve vybudova-
ném pevnostním systému. 

Skrbovická definitivně plná
Zastupitelstvo města na svém 

zasedání v úterý 14. dubna 
schválilo prodej pěti pozemků 
zájemcům o stavbu rodinného 
domu v lokalitě Skrbovická. 
Jednalo se o zbývajících pět 
z celkových deseti pozem-

ků vyčleněných pro zástavbu  
v této části města. První pěti-
ce pozemků byla prodána již 
dříve, takže aktuální usnesení 
zastupitelů o prodeji znamená 
definitivní obsazení lokality 
Skrbovická stavebníky. Město 
nyní vyvíjí snahu o vytvoření 
dalších možností pro výstavbu 
rodinných domků na území 
Bruntálu. 

Kompletní zateplení a také vý-
měna oken by měly být hotovy 
do konce letošního července.  	
		         Fota: ZZ

Budova městského úřadu před začátkem prací.

Pokračování z titulní strany
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Dokončili jste registraci 
svého vozidla? 

V termínu do 30. června si může vlastník silničního vozi-
dla podat žádost do registru silničních vozidel pro vozidlo, 
u kterého není zapsán jako vlastník, tj. vozidlo ve statutu 
tzv. V PŘEVODU. Kontrolu vlastníka silničního motorové-
ho vozidla lze ověřit přímo na webové stránce Ministerstva 
dopravy v aplikaci www.dokonceteregistraci.cz.             (DV)

Výrazná pedagogická osobnost kraje ze Střední odborné školy v Bruntále 
Jednou z pětadvaceti oceněných pedagogů MS kraje u příležitosti Dne učitelů se letos na začátku dubna stala i Mgr. Jolana 
Lolková, která je za šestatřicet let své pedagogické praxe jednou ze stálic učitelského sboru  Střední odborné školy Bruntál. 

Jolana Lolková byla nomi-
nována ředitelkou střední 
odborné školy PaedDr. Evou 
Nedomlelovou a z celkem 
třiasedmdesáti navržených  
z celého kraje byla vybrána do 
elitní pětadvacítky oceněných, 
kteří byli 8. dubna oceněni  
v bruntálském zámku přímo 
hejtmanem Moravskoslezské-
ho kraje Miroslavem Nová-
kem a náměstkyní hejtmana  
Mgr. Věrou Palkovou a před-
staviteli měst a obcí, z nichž 
jednotliví ocenění pocházejí.

Vzdělává sebe i děti
„Magistru Lolkovou jsem no-

minovala z mnoha důvodů. Za 
celou dobu, kdy působí u nás na 

Střední odborné škole, se prak-
ticky neustále sebevzdělává. 
Pracuje tedy skutečně aktivně 
sama na sobě, ale i skvěle se 
jako speciální pedagožka věnuje 
i našim žákům. Učí obory vzdě-
lání tří kategorií, což je velmi 
náročné. S elánem se podílí i na 
mnoha projektech, do kterých 
je naše škola zapojená, a tak 
jsem si řekla, že pokud má být 
za dlouholetou tvůrčí činnost 
nad rámec svých běžných pra-
covních povinností někdo oce-
něný, pak je to rozhodně ona.  
A jak je vidět, na kraji mi dali 
za pravdu, z čehož mám oprav-
du velkou radost,“ ocenila 
kvality své kolegyně ředitelka 

Nedomlelová. Sama Jolana 
Lolková začínala učit věrna své 
aprobaci dějepis, postupně pře-
šla primárně k českému jazyku  
a již několik let působí i jako 
speciální pedagog. „Na učení 
mě baví to, že žádný den není 
stejný jako předchozí. Když 
jsem po škole nastupovala, 
myslela jsem si, že si připra-
vím nějaký pevný plán a podle 
něj pojedu i další roky. To ale  
v praxi není vůbec proveditelné. 
Mění se doba, děti a stejně tak 
i jejich potřeby. Tomu se musí 
flexibilně přizpůsobit i pedagog, 
a tak je potřeba pořád na sobě 
pracovat a zdokonalovat se,“ 
řekla Lolková. 

Žáci se rádi přihlásí 
Za takřka plné čtyři dekády 

své pedagogické činnosti si Jo-
lana Lolková pořád cení toho, 
když se jí připomínají bývalí 
žáci. „Jejich první otázkou ob-
vykle bývá, jestli ještě pořád 
učím,“ prozradila se smíchem 
Lolková. Za ocenění, které-
ho se jí v bruntálském zámku 
dostalo, je učitelka velmi ráda  
a něco podobného by přála 
všem kolegům, kteří se v obo-
ru pohybují podobně dlouhou 
dobu. „Je to skutečně skvělá mo-
tivace a potvrzení toho, že naše 
práce a aktivní přístup k dětem 
mají smysl,“ shrnula Jolana Lol-
ková.                                          (lc)

Většina zastupitelů podpořila 
demolice objektů

Zastupitelé se rovněž usnesli, 
že nesouhlasí s prodejem po-
zemků v areálu za účelem vý-
stavby obchodně-komerčních 
center a rodinných domků  
a naopak souhlasí s využitím 
předmětných ploch výhradně 
pro sociální služby, zdravot-
nické služby, služby podobné-
ho charakteru a stavby zdra-
votnických zařízení.

Zatímco v případě nemoc-
nice vedli zastupitelé i obča-
né poměrně dlouhou debatu, 
bez obdobné diskuse zůstalo 
projednání přijetí dotace na 
demolici areálu ve Fügnerově 
ulici. Z třiadvaceti přítom-
ných zastupitelů jich jedena-
dvacet hlasovalo pro, nikdo 

nebyl proti, jeden člen zastu-
pitelstva se zdržel hlasování  
a jeden nehlasoval vůbec.

Na základě usnesení za-
stupitelstva mají být ještě  
v letošním roce zbourány ne-
využívané budovy v areálu 
nemocnice, tj. původní hlav-
ní nemocniční budova s při-
lehlými objekty a spojovacím 
krčkem. V případě Fügnerovy 
ulice budou předmětem de-
molice nevyužívané budovy  
s výjimkou fungující prodejny 
a historické vícepodlažní haly.

Pětaosmdesát procent ná-
kladů na obě demoliční akce 
pokryje dotace z Regionální-
ho operačního programu Mo-
ravskoslezsko, zbytek zaplatí 
město ze svého rozpočtu.

Z Ameriky přiletěl hrát 
houslový virtuos až do Bruntálu

Poslední koncert z cyklu Kruhu přátel hudby v Bruntále pro 
sezonu 2014/2015 se uskutečnil v pondělí 13. dubna v sále 
základní umělecké školy. Bruntálské publikum znovu po letech 
navštívil hudební virtuos a světoznámý houslista Ivan Ženatý  
s klavírním doprovodem, který mu dělal Stanislav Bogunia.

Oba hudebníci patří nejen 
mezi českou, ale také světovou 
hudební špičku. Ženatý navíc 
přiletěl rovnou z Ameriky, 
kde vyučuje na univerzitě,  
a v Česku odehrál kromě 
Pražského jara, na které do-
razil primárně, jen dva další 
koncerty a jeden z nich právě 
u nás v Bruntále. „Moc mě těší, 
že můžu bruntálskému publi-
ku podobné hvězdy představo-
vat a zvát je sem. Je sice pravda, 
že stejně jako ve spoustě jiných 
věcí jsme omezení limitova-
ným rozpočtem. Úžasné však 
je, že většina lidí z oboru hrá-

čů vážné hudby 
se tomuto věnuje 
se zápalem a s ra-
dostí a nejde jim 
vždy primárně jen  
o zisk. Takže když 
jim vysvětlím si-
tuaci, obvykle na 
naše podmínky 
přistoupí a běžně 
se tak stává, že 
od nás v koru-
nách dostanou 
honorář, na jaký 
jsou zvyklí v eu-
rech,“ vysvětlila  
Mgr. Alena Paj-
košová, vedoucí 

oddělení kultury, která pro-
gram pro bruntálský Kruh 
přátel hudby připravuje. Kon-
cert obou hudebníků zavr-
šil nabitou koncertní sezonu  
a přípravy na tu další už jsou 
pomalu hotové. Posluchači se 
mohou těšit na zahájení sezo-
ny 2015/2016, hned na úterý 
22. září se v husitském kostele 
u rybníka v rámci Svatovác-
lavských koncertů bude konat 
koncert basetových rohů v po-
dání LOTZ tria. A také další 
koncerty z následujícího cyklu 
rozhodně budou stát za to.              	
		                  (lc) 

Ivan Ženatý na koncertě v Bruntále. V poza-
dí Stanislav Bogunia.	                   Foto: lc

Pokračování z titulní strany
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Bruntálští senioři mohou zdarma 
dostat osobní alarm

Senioři v Bruntále mohou získat zdarma bezpečnostní osobní 
alarm, jehož hlasitým zvukem je možné zahnat zločince při 
přepadení nebo si přivolat pomoc při nějaké jiné neočekávané 
události. 

Město Bruntál pořídilo  
v rámci prevence kriminality 
sto alarmů, které si mohou se-
nioři vyzvednout ve služebně 
strážníků Městské policie na 
náměstí Míru v Bruntále nebo 
přímo u sociálních pracovnic 
na Městském úřadě, sociál-
ním odboru, oddělení sociál-
ních služeb. 

Při předání osobního alar-
mu se senior dozví, jak alarm 
použít – není to nic těžkého, 
stačí pouze zatáhnout za tka-

ničku. Alarm lze použít opa-
kovaně, další jeho výhodou je 
rozměr – alarm se vejde bez 
problémů do kapsy, je možné 
jej připnout ke klíčům nebo ke 
kabelce. 		               (TR)

Za oddělení sociálních služeb 
Mgr. Tereza Raabová
koordinátorka prevence kri-
minality 
tel. 554 706 140, 601 353 314
Tereza.Raabova@mubruntal.cz

Klub seniorů Bruntál v květnu
11. května
Členové klubu si oslaví Den 

matek kulturním programem, 
malým dárkem a pohoštěním.

22. května
Přednáška Ing. Odstrčilové: 

Trénování paměti – rady proti 

zapomínání, začátek ve 13:45 
hodin.

Během měsíce probíhají při 
schůzkách kvízové soutěže. 
Na přednášku zveme i seniory 
z města, nečleny klubu.

		                (AS)

S čím do Rodinné a manželské poradny 
Náhradní rodinná péče

Jedná se o péči poskytovanou 
dětem bez rodiny nebo dětem, 
které nemohou z různých dů-
vodů vyrůstat ve své vlastní 
rodině. Je několik druhů této 
péče – osvojení, poručnictví, 
pěstounská péče a pěstoun-
ská péče na přechodnou dobu.  
Není pochyb o tom, že rodinné 
prostředí je pro správný vývoj 
dítěte nenahraditelné. Toto je-
dině zde získá citové zázemí 
a dostatek zkušeností pro sa-
mostatný život. Proto se stále 
hledají noví zájemci, kteří by se 
chtěli stát náhradními rodiči  
v jakékoliv zmiňované podobě, 
přičemž každá má svá specifi-
ka. Osvojení neboli adopce – 
zakládá vztah jako mezi dětmi 
a biologickými rodiči. Mezi dí-
tětem a jeho původní rodinou 
zanikají veškerá práva a povin-
nosti a přesouvají se na osvoji-
tele. Pěstounská péče – je urče-
na pro děti, které není možné 
osvojit, protože rodiče nebyli 
zbaveni rodičovské zodpověd-

nosti a jsou dál zákonnými 
zástupci. Někdy mají zájem se 
s dítětem stýkat. Stát poskytuje 
pěstounům finanční prostřed-
ky a zároveň jim ukládá povin-
nosti a výkon pěstounské péče 
kontroluje. V péči pěstouna 
pak dítě zůstává po nezbytně 
nutnou dobu, někdy i několik 
let či až do dospělosti. Je mož-
ný návrat dítěte do biologické 
rodiny, pokud si rodiče své 
podmínky upraví. Pěstounská 
péče na přechodnou dobu – je 
vykonávána profesionálními 
pěstouny, kteří jsou speciálně 
vyškoleni k okamžitému při-
jetí ohroženého dítěte. Tomu 
pak zajišťují komplexní péči 
do doby, než tým odborníků 
pomůže původní rodině zajis-
tit bezpečné prostředí pro ná-
vrat dítěte domů nebo se jeho 
situace vyřeší jiným způsobem 
(péče příbuzných, osvojení 
nebo dlouhodobá pěstounská 
péče). 

Rodinná a manželská po-

radna Bruntál se zabývá pro-
blematikou náhradní rodinné 
péče již 15 let.  Provádí odbor-
né posuzování a přípravu ža-
datelů a od roku 2013 má také 
pověření k uzavírání dohod  
o výkonu pěstounské péče. To 
zahrnuje doprovázení rodiny 
od přijetí dítěte a odbornou 
pomoc s péčí o ně. Každé 
pěstounské rodině je přidělen 
klíčový sociální pracovník, se 
kterým se tato setkává při ná-
vštěvách alespoň 1x za 2 mě-
síce. Během návštěv je pěstou-
nům poskytována podpora, 
doprovázení, ale také odborná 
pomoc ve formě poradenství 
v oblasti péče o dítě, výchovy, 
vyřizování záležitostí týkají-
cích se dítěte. Rodiny mohou 
využít pomoc psychologa či 
jiných odborníků. Dále po-
máháme s budováním identi-
ty dětí a zprostředkováváme 
asistované kontakty dítěte  
s biologickou rodinou. Zajiš-
ťujeme pro pěstouny vzdělá-

vání a respitní péči, na kterou 
mají ze zákona nárok.

Výchova přijatého dítěte 
přináší spoustu radosti, ale je 
také náročná a má svá speci-
fika, s nimiž se při výchově 
vlastních dětí nesetkáváme. 
Proto se snažíme být pěstou-
nům nápomocni po profesi-
onální i lidské stránce. Or-
ganizujeme také pravidelná 
setkávání pěstounů, na nichž 
mají možnost vyměnit si své 
zkušenosti, sdílet úspěchy  
i starosti. Dle zájmu nabízíme 
víkendová setkání a tvořivé 
aktivity s dětmi.

Pokud máte zájem dovědět 
se víc nejen o náhradní ro-
dinné péči, zveme vás na Den 
otevřených dveří, který po-
řádáme při příležitosti Dne 
rodiny v pátek 15. května od 
9 do 14 hodin. Budeme se na 
vás těšit v prostorách Rodinné 
a manželské poradny na Du-
kelské ulici č. 2.

Kolektiv RMP Bruntál

Osobní alarm mohou získat bruntálští senioři zcela zdarma. Sta-
čí se obrátit na sociální pracovnice MěÚ Bruntál nebo si ho vy-
zvednout ve služebně Městské policie Bruntál na náměstí Míru. 	
					                  Foto: archiv



Náš domov 	 					       7			   29. dubna  2015 

V sídle Hospodářské sprá-
vy domů v ulici Požárníků 
byla vinárna. Dochovala se 
pohlednice, kterou majite-
lé vydali k výročí své zlaté 
svatby.

V okrajových částech měs-
ta byly různé malé hospůd-
ky či místa s právem výčep-
ním. Zcela jistě za zmínku 
stojí restaurace V parku. 
Byla postavena uprostřed 
cesty v parku založeném 
ŘNR. Objekt s malým sálem 
a později přistavěnou jed-
nodráhovou kuželnou měl 
bohatý osud. Víme, že po 
roce 1920 je majitelem pan 
František Dröxler, což byl to 
Čech a scházela se zde česká 
menšina. Na oběd se zde ně-
kdy zastavil i nový velmis-
tr řádu německých rytířů 
i pan Palouš, zdejší mistr 
kamenický. V roce 1921 zde 
sídlí letecký oddíl českoslo-
venské armády, ubytová-
vaní byli v sále a na stravu 
chodili do zdejší restaurace. 

Nový institut českého práva: náhrada za narušení dovolené (21)
Blíží se doba letních dovo-

lených. Víte, na co máte od 
loňského roku nárok? Koneč-
ně se také klienti cestovních 
kanceláří v České republice 
dočkali standardů běžných 
v západoevropských zemích, 
totiž možnosti reklamovat do-
volenou i z hlediska nemajet-
kového. Konkrétně v paragra-
fu 2543 nového občanského 
zákoníku, platného od 1. led-
na 2014, stojí: „Při porušení 
povinnosti, za niž odpovídá, 
nahradí pořadatel zákazníko-
vi vedle škody na majetku také 
újmu za narušení dovolené, 
zejména byl-li zájezd zmařen 
nebo podstatně zkrácen.“

Tato újma je v praxi ozna-
čována také jako náhrada za 
zkaženou dovolenou nebo 
jako ztráta radosti z dovole-
né. Zahrnuje všechny ty pří-
pady, kdy se fotografie a popis 
zájezdu značně liší od reality 
– ubytování v hotelu s méně 
hvězdičkami, nedostatečný 
úklid, potíže se stravou, hluk 
a mnoho dalších. Podle sta-
tistik se s podobnými problé-

my při zájezdech setkala mi-
nimálně čtvrtina Čechů.

Zákon pamatuje i na posu-
nutí termínu konání zájezdu 
ze strany cestovní kanceláře. 
Pokud jste už zaměstnavateli 
nahlásili volno a změna není 
možná, bude Vám také nále-
žet náhrada újmy za zmaře-
nou dovolenou.

Pozor – lhůta pro reklama-
ci je pouze jeden měsíc!

Dříve se turistické zájezdy 
mohly reklamovat až do tří 
měsíců, nově je to však jen  
30 dní. A do stejného termínu 
musí být stížnost pořadate-
lem vyřízena, jinak má klient 
právo obrátit se na soud.

Na vady zájezdu se však musí 
upozornit hned, tedy řešit je 
přímo na místě s delegátem 
prostřednictvím reklamační-
ho protokolu. Důležité je také 
pořízení fotodokumentace 
a pomůže i podpora dalších 
účastníků. Pokud se klient ne-
dočká okamžité nápravy dle 
dohody, může si ji zjednat sám 
a cestovní kancelář vynalože-

né náklady následně proplatí. 
Pozor jen na ono dodržení 
měsíční reklamační lhůty.

Co všechno může být po-
važováno za nedostatky ve 
stravování?

Na dovolené se právem těšíte 
také na dobré jídlo. Možná jste 
nevěděli, že reklamovat může-
te nejen jeho naprostý výpadek  
a nepoživatelnost, ale také 
jednotvárnou nebo málo tep-
lou stravu, samoobsluhu mís-
to deklarované obsluhy číš-
níkem, dlouhou čekací dobu, 
špinavé stoly, ubrusy, příbory 
či nádobí, ale také chybějící 
restaurace nebo supermarket 
při samozásobování.

Na jak velkou slevu má 
spotřebitel nárok?

Vodítkem při stanovení 
výše odškodnění může být 
kodex International Travel 
Quality, který používají už  
i mnohé české cestovní kancelá-
ře. Podle něho lze za neposkyt-
nutí objednaných služeb získat 
výrazné slevy z ceny zájezdu 
– například za nižší kategorii 

hotelu až 25 %, za nedostatečný 
úklid, nepřiměřený hluk, chy-
bějící klimatizaci či venkovní 
bazén až 20 % nebo za nevyho-
vující pláž a nižší třídu v letadle 
až 15 %.

Dá se očekávat, že díky no-
vému občanskému zákoníku 
už klienti cestovních kancelá-
ří nebudou váhat a v případě 
zkažené dovolené se přihlásí 
o kompenzaci. Dalším pozi-
tivem by mělo být postupné 
zkvalitnění trhu v oblasti ces-
tovního ruchu.                (VU)

Letní tábory se SVČ
Několik letních táborů 
připraví i na letošní prázd-
niny Středisko volného 
času Bruntál, p. o., a to 
jak příměstské tábory, tak  
i tábory mimo město nebo 
dokonce v Chorvatsku. 
Kompletní přehledy ter-
mínů a destinací, také ve-
doucích a programu jsou 
uvedeny na webových 
stránkách střediska www.
svcbruntal.cz.                 (lc) 

Vinárna v ul. Požárníků.

V parku.

Pivo, jeho výroba a distribuce (7. pokračování)
Text a obrazový archiv Pavel Rapušák


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Ještě jednou pak 
budova slouží ar-
mádě. V průběhu 
2. světové války je 
zde zajatecký tábor 
anglických letců.

A nakonec se 
musíme zmínit  
o místech výlet-
ních.  V předvá-
lečném tisku jsme 
našli článek o cestě 
na nedělní den pro 
místní občany. Na 
výlet se vycházelo 
z náměstí a první 
zastávka byla v re-
stauraci Hamburk. 
Dům ještě stojí, ale 
již neslouží původ-
nímu účelu. Je na 
konci dnešní ulice 
U Potoka naproti 
mostu přes Černý 
potok.  Letní kryté 
dřevěné posezení 
ještě k domu při-
léhá, ale jednodrá-
hová kuželna již 
nestojí. 

Polští novináři zavítali do Bruntálu
Na konci března navštívili Bruntál a jeho okolí polští novináři. Třídenní press trip se uskutečnil v rámci projektu „Bruntál 
cílem polských turistů“, reg. č. CZ.3.22/3.3.07/14.14424, který je financován z Fondu mikroprojektů Euroregionu Praděd. 

Na desítku polských novi-
nářů z polských měst Prud-
nik, Nysa a Glucholazy čekal 
opravdu nabitý program. 
První den odpoledne je če-
kala návštěva Městské expo-
zice s odborným výkladem, 
následně si prohlédli kostel 
Nanebevzetí Panny Marie. 
Účastníky uchvátil zejména 
výhled z věže kostela na měs-
to Bruntál a přilehlé oko-
lí. Nejen s historií města se 
seznámili při komentované 
prohlídce bruntálského zám-
ku. V kině Centrum zhléd-
li polský film Ida ve svém 
mateřském jazyce. Zaujalo 
je kvalitní technické záze-
mí, kterým kino disponuje. 
Nejvíce se novinářům líbilo 
Wellness centrum, ve kterém 
se na závěr dne odreagovali.

Druhý den bohužel nebylo 
příznivé počasí, proto mu-
sela být zrušena návštěva 
vyhlídkové věže v Nové Vsi. 
I přesto byl program vel-
mi zajímavý. Jako první si 

polští návštěvníci zajezdili 
na koních v Jezdeckém klu-
bu Amír v Rudné pod Pra-
dědem. Následoval výjezd 
na Ovčárnu. Bohužel kvůli 
špatnému počasí se nemohli 
pokochat krásnými výhledy, 
které místo pod Pradědem 
nabízí. O to více se o krás-
né pohoří Jeseníků zajímali. 
Nechyběla ani návštěva lázní 
Karlova Studánka, kde nejen 
že ochutnali místní vyhláše-
nou minerální vodu, ale také 
okusili léčivé účinky solné 
jeskyně a masáží. Poslední 
zastávkou byla vodní nádrž 
Slezská Harta. V Leskovci 
jim pracovnice místního in-
formačního centra podala 
informace o tomto skvělém 
místě k rekreaci. Večer pat-
řil zábavě, kterou si užili na 
Farmě Kočov v podobě bow-
lingu. 

Poslední den se novináři 
setkali na městském úřadě 
se zástupci města. Přivítali 
je pan starosta Ing. Petr Rys, 

MBA, a pan místostarosta 
Vladimír Jedlička. Po úvod-
ních slovech si všichni pří-
tomní poslechli prezentaci 
pracovníka MIC Bruntál o 
turistických zajímavostech 
města a jeho okolí a zhléd-
li film o Bruntálu v polšti-

ně. Nechyběla ani diskuse  
s představiteli města.  

Polským novinářům se  
u nás velmi líbilo. Doufá-
me, že články o našem městě  
a okolí, které napíší, k nám 
nalákají nové polské ná-
vštěvníky. 

Polští novináři navštívili v rámci třídenního press tripu pamě-
tihodnosti a zajímavá místa Bruntálu. Jednou ze zastávek bylo  
i setkání s vedením města na radnici. 		      Foto: jo

Hamburk.
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Dozvíte se více o Mongolsku
Klub Život a zdraví zve veřejnost na zajímavou interak-

tivní přednášku o Mongolsku. Petr Skrla ml. vás provede 
stepí, kde žije kůň Przewalského, přes poušť Gobi k ho-
rám Altaje až k rusko-čínské hranici mezi původní kočov-
né obyvatele této úchvatné země. Ve středu dne 6. května  
v 18 hodin ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Husova 2, 
Bruntál.

Zapojte se do soutěže a ztvárněte vodníky a bludičky
Mikroregion Slezská Harta vyhlašuje u příležitosti 5. ročníku konání Vodnického splavu aneb velkého setkání vodníků na 
Slezské Hartě, který se uskuteční od 14. do 18. července, rukodělnou soutěž na téma: vodníčci, bludičky a jejich kamarádi. 
Postavičky nebo koláže mohou být vytvořeny z libovolných materiálů, záleží na fantazii, zručnosti a odvaze autorů. 

Podmínky:
soutěž probíhá od 20. 

dubna do 5. června, 
účastnit se mohou 
skupiny dětí (třídy, 
družiny aj.) ve věku 
6 až 15 let ze všech 
základních škol v Mi-

kroregionu Slezská Harta. 
Důležité je označení tří-
dy či skupiny, věk, ná-
zev školy. Rozsah práce: 
maximálně jedna práce 
pro jednu skupinu (po-
stavička do vel. 40 cm, 

koláž max. 60 na 60 cm). 

Své práce soustřeďte pro-
střednictvím svých učitelů  
a vychovatelů na jednom mís-
tě určeném vedením školy. 
Všechny odevzdané práce bu-
dou vyhodnoceny a vystaveny 
po celou dobu 

Vodnických oslav v Leskovci 
od 14. do 18. července. Na pod-

zim, přesný termín je v jedná-
ní, také v Bruntá-
le v prostorách 
m ě s t s k é h o 
divadla. Po-
drobné infor-
mace na tel.: 
736 210 798, 777 
249 723. 

Věděli jste, že…?
V rubrice Věděli jste, že…? čtenářům Našeho domova 
přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí 
webové stránky města www.mubruntal.cz. V tomto  
i v následujících číslech naleznete informace, které by 
vám měly zjednodušit komunikaci s úřadem, zrychlit  
a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města 
a představit důležité a přínosné odkazy.

Ztráty a nálezy
Ztratili jste kabát, tašku, 

mobil nebo něco jiného na 
území Bruntálu? Nezoufej-
te, možná že vaše věci našel 
někdo, kdo je odevzdal tře-
ba na městské policii nebo 
přímo do ztrát a nálezů, 
které přináleží Městskému 
úřadu Bruntál. Přebírání, 
uschování a vydání nálezů 
má na starost Městský úřad 
Bruntál, správní odbor, po-
datelna v přízemí budovy 
B. Seznam nalezených věcí 
je dle zákona uveřejněn na 
úřední desce a kompletní 
seznam všech věcí, které 

jsou na úřadě v úschovně, je 
neustále dostupný na měst-
ských webových stránkách 
www.mubruntal.cz. Odkaz 
na ztráty a nálezy najdete  
v sekci Občan v levém sloup-
ci titulní strany městských 
stránek, prokliknutím od-
kazu Servis občanům. 

V následujícím čísle se 
dozvíte více o odkazu, na 
němž na městském webu 
můžete zhlédnout repor-
táže o akcích a zajímavých 
událostech ve městě a okolí 
díky regionálním zprávám. 	
		              (zr)

Mladí herci zvou na zombie
Amatérský divadelní soubor Tentononc vzniknuvší  
v Bruntále zve na komedii Dona Zolidise s názvem Deset 
způsobů jak přežít zombie apokalypsu.

Divadelní představení  
v režii Lukáše Daubnera  
a Zuzany Matonohové 
bude divákům v premiéře 
představeno v městském 
divadle v sobotu 9. květ-
na od 19 hodin. Vstupné 
bude dvacet pět korun. 
Všichni fanoušci ochotní-
ků jsou srdečně zváni. 

		           (lc)

Vyrazte na cyklojízdu s MAS
Na společnou cyklojízdu, kterou organizují Místní akční 
skupiny (MAS) Hrubý Jeseník a Opavsko, jsou zváni 
sportovci nejen z Bruntálska a okolí. Jde o pokračování 
aktivity, která byla loni součástí projektu Jedeme všichni 
(www.jedemevsichni.eu). 
Projekt je primárně zaměře-
ný na propagaci elektrocy-
klistiky, ale jízdy se mohou 
samozřejmě účastnit cyklis-
té s běžnými horskými nebo 
trekovými koly. Cyklojízda 
odstartuje 7. května v 9 hodin 
ve Lhotě u Opavy, ve 12:30 by 
měl být peleton cyklistů v Hor-
ním Benešově na náměstí a dál 
pokračovat do Vrbna pod Pra-
dědem. Tady proběhne setkání  

a zahajovací večer s posezením 
u ohně. V pátek 8. května po-
kračuje trasa přes Rejvíz a Bě-
lou pod Pradědem a v sobotu 
dál na Ramzovou a Kunčice. 
Poslední den jízdy, v sobotu 
10. května, dojedou sportovci 
až do Hanušovic a tady mohou 
dál jet vlakem. Za čtyři dny na 
kolech najedou ti, kteří se na 
celou trasu přidají, více než 
160 kilometrů.                       (zr)

Vodníci dorazí do okolí Slezské Harty v červenci. Ještě předtím 
se mohou děti zapojit do soutěže s vodnickou tematikou. Foto: lc
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Školní docházka dětí s postižením?
Máte-li doma dítě se spe-

cifickými vzdělávacími po-
třebami nebo s postižením, 
víte sami nejlépe, kolik úsi-
lí a času jeho výchova stojí  
a s jakými úskalími se denně 
potýkáte. Pokud zvažujete, 
kam zapsat vaše dítě po dovr-
šení šesti let k plnění povinné 
školní docházky, aby byly na-
plněny všechny jeho potřeby 
a bylo mu dopřáno kvalitní 
základní vzdělávání v soula-
du s jeho možnostmi, pak ne-
váhejte a přijďte se podívat do 
základní školy na Jesenické 
ulici v Bruntále.

Právě pro děti se specific-

kými potřebami ve vzdě-
lávání byla na této škole již 
před dvanácti lety zřízena 
speciální třída, která zajišťu-
je základní vzdělávání dětem 
s autismem, Downovým syn-
dromem a jinými kombino-
vanými vadami. Pod vedením 
zkušeného pedagoga – speci-
alisty přistupujeme ke kaž-
dému dítěti přísně individu-
álně podle jeho specifických 
potřeb a schopností. Děti se 
nenásilně a vhodnou formou 
učí se svými asistenty, a ačko-
liv nejde o dosažení běžného 
stupně znalostí (občas je vel-
kým úspěchem naučená nová 

písnička, tanec, zvládnutý 
výlet na bazén nebo do herny 
či návštěva divadelního před-
stavení), naši žáci umí čelit 
běžným denním starostem, 
rozvíjejí své dovednosti a sa-
mostatnost. U nás nejsou žáci 
tzv. „na hlídání“, ale dostávají 
příležitost pracovat s běž-
nými školními pomůckami, 
učebnicemi, tabletem nebo 
počítačem.

Potřebujete-li ve složitých 
otázkách vzdělávání vaše-
ho dítěte pomoci či poradit, 
cítíte-li, že v běžném tempu 
výuky mezi ostatními dětmi 
by se váš školáček mohl cítit 

ztracený či nejistý, přijďte se 
k nám podívat, popovídat si, 
rádi se vám budeme věnovat. 
Naše speciální třída, vyškole-
ní pedagogové i asistenti vám 
mohou citlivě a kvalifikovaně 
pomoci v nelehkém rozhodo-
vání, jakou péči pro vaše ško-
lou povinné dítě zvolit.

Kontakt: Mgr. Stanislava 
Zmeškalová, speciální peda-
gog, DiS., ZŠ Bruntál, Jesenic-
ká 10, tel. 552 306 880, spec.
trida@1zsbr.cz

Kolektiv pracovníků 
ZŠ Jesenická, Bruntál

Jaro je tady a TEPLO BRUNTÁL a. s. zahajuje II. etapu 
„Kompletní rekonstrukce uhelné výtopny na CV Dolní v Bruntále“

V únorovém vydání Našeho domova jsme veřejnost informovali o úspěšném dokončení I. etapy Kompletní rekonstrukce uhelné 
výtopny na CV Dolní v Bruntále, která byla dokončena v prosinci loňského roku v investičních nákladech cca 47 mil. Kč bez DPH.

Jak už to bývá, na nové 
technologii se v současnosti 
vychytávají některé závady, 
které se projevují až při plném 
zatížení. Samozřejmě toto vy-
laďování technologie jde ná-
kladově k tíži zhotovitele, pro-
tože celá investice je v záruční 
době. Nyní je naším úkolem 
novou technologii maximálně 
provozovat tak, aby se ukáza-
la slabá místa ještě v záruční 
době a vše bylo doladěno zho-
tovitelem k následnému dlou-
hodobému užívání. 

Na přelomu měsíců března  
a dubna byla zahájena II. eta-
pa rekonstrukce CV Dolní, 
byly definitivně odstaveny 
staré kotle K 2 a K 3 a zahá-
jena jejich demontáž. Doda-
vatel firma Uchytil s.r.o. Brno 
v zimě nezahálela a další dva 
nové fluidní kotle jsou již vy-
robené a čekají v Hodoníně 

na převoz do Bruntálu a ná-
slednou instalaci.

Za II. etapu společnost TEP-
LO BRUNTÁL a. s. zapla-
tí cca 60 mil. Kč bez DPH. 
Financování projektu běží 
podle námi zpracovaného fi-
nančního plánu. V konečném 
hodnocení financování této 
investice bude konstatová-
no, že akce byla financová-
na zhruba z 1/3 z vlastních 
zdrojů, z 1/3 z dotačních pro-
středků EU a z 1/3 z dlouho-
dobého investičního úvěru. 
V současné době již probíhá 
prostřednictvím jednotlivých 
žádostí o platbu čerpání do-
tačních prostředků. Celko-
vá dotace bude činit téměř  
40 mil. Kč. Investice v celko-
vých nákladech cca 110 mil. 
Kč bude ukončena v souladu 
s harmonogramem prací na 
podzim letošního roku a rov-

něž dotace z EU prostřednic-
tvím SFŽP musí být vyčerpá-
na a ukončena administrace 
tohoto dotačního projektu  
v termínu do 31. prosince 2015.

V závěru letošního roku 
naše společnost ukončí tuto 
největší investici v historii 
společnosti, čímž získá na 
dlouhé roky stabilní zdroj 
tepla, který bude splňo-
vat přísné emisní limity dle 
směrnic EU.

I když tato velká investice 
není ještě hotová, již uvažu-
jeme o zahájení dalších pro-
jekčních prací na centrální 
výtopně Dolní, kde chceme 
vybudovat velké akumulační 
nádrže na teplo, čímž dojde 
zejména v letních měsících  

k efektivnějšímu provo-
zu nových fluidních kotlů,  
a současně nainstalovat  
k nové technologii kogenera-
ci (turbínu nebo točivou re-
dukci) a vyrábět si pro svou 
spotřebu elektrickou energii 
z páry. Samozřejmě na ten-
to investiční záměr budeme 
opět chtít využít evropské 
peníze, tentokrát z již nového 
dotačního období 2015–2020, 
a to konkrétně z operačního 
programu „Podnikání a ino-
vace pro konkurenceschop-
nost“ (OPPIK), který tento 
druh investice bude finančně 
podporovat.

Ing. Luboš Trnavský
ředitel společnosti

Rekonstrukce uhelné výtopny v Dolní ulici v Bruntále.
					                 Foto: archiv



Náš domov 	 					       11			   29. dubna  2015 

Navštívili jste v poslední 
době knihkupectví? A zau-
jala vás některá z dvojjazyč-
ně vytištěných knih, které 
jsou v současnosti v obcho-
dech na skladě? Sledujete 
filmy v originálním znění? 
Pokud ano, pak určitě nepa-
tříte mezi lidi, kvůli kterým 
se Češi v umění mluvit an-
glicky ocitli prý na poslední 
příčce v žebříčku hodnoce-
ní. S tímto poznatkem nás 
seznámil zkušený cestova-
tel pan Kocůrek, který naši 
školu navštívil s programem 
o Americe.

Že se na naší škole konají 
přednášky na různá téma-
ta, není nic neobvyklého. 
Obyčejně však přednášející 
hovoří česky. V případě za-
jímavého povídání o životě 
na vzdáleném kontinentu to 
bylo ale jinak. Celé jsme si 
ho vyslechli v angličtině. 

A tím gejzír anglic-
kých slovíček nevyschnul.  
V březnu jsme stihli v brun-
tálském divadle zhlédnout 
i dvě jedinečná představení 

Divadelního centra ze Zlí-
na. Někteří žáci naší školy 
si svou dovednost vyjadřo-
vat se v anglickém jazyce 
prověřili pohádkou o Kar-
kulce. Holčička s červeným 
čepečkem byla sice vlkem 
sežrána i s babičkou, ale ani  
v anglické inscenaci nechy-
běl myslivec. Babička s Kar-
kulkou tak měly štěstí, pro-
tože je myslivec zachránil. 

Ovšem hlavní hrdina ang-
licky mluveného představe-
ní Černý Petr takové štěstí 
neměl. Smůla se mu lepila 
na paty. Nejenže ho opustila 
dívka, přišel o práci a ztra-
til mobil, ale dokonce svým 
autem srazil manželskou 
dvojici. Protože byl vyhozen 
z bytu, stal se na ulici bez-
domovcem.

Věříme, že Vás smůla  
v nejbližších dnech nepotká 
a že jste si užili štěstí nejen  
v souvislosti se světově 
uznávaným Dnem štěstí, 
který připadl na 20. březen, 
ale že Vás úspěch potká na 
každém kroku. 

Prohlídka Petrina i mateřinky
V sobotu 18. dubna se pod záštitou města Bruntál a Muzea 
Bruntál v rámci Mezinárodního dne památek uskutečnila 
ve třech hodinových intervalech komentovaná prohlídka 
zrekonstruované historicky významné budovy PETRINA, 
nyní Centra vzdělávání a volného času.     

Naše MŠ, Mateřská škola 
Bruntál, Pionýrská 9, odlou-
čené pracoviště Školní 2, která 
sídlí od 1. září 2014 v přízemní 
části budovy, se tak předsta-
vila široké veřejnosti. Hoj-
ný počet návštěvníků všech 
věkových kategorií, kteří se 
nabídnutých prohlídek zú-
častnili, mohli tak nahlédnout 
do prostor školičky a prohléd-
nout si veškeré zázemí urče-
né našim nejmenším, dětem 
předškolního věku. Troufám 
si říci, že návštěvníci byli pře-

stavbou budovy Petrina mile 
překvapeni a prohlídka nejen 
z prostor MŠ, ale i dalších or-
ganizací sídlících v budově  
v nich zanechala dobrý pocit  
a uznání, že vynaložené finan-
ce a úsilí všech zúčastněných, 
kteří se podíleli na přestavbě 
budovy, se vyplatilo. Děku-
jeme všem návštěvníkům za 
jejich čas a projevený zájem 
o novou dominantu města, 
Centra vzdělávání a volného 
času v Bruntále. 

		               (MB)

Stalo se už příjemnou tradicí, 
že většina vysokých škol u nás 
se vedle svého hlavního poslání 
také zajímá v dalším vzdělává-
ní o starší občany, tzn. seniory, 
kteří se rádi schází a stále ješ-
tě poslouchají nejen novinky 
ze světa vědy, ale dozvídají se  
i nový pohled na naši historii 
a současnost. Příjemným bylo 
zjištění, že univerzitu U3V před 
lety zahájila a organizovala také 
Obchodní akademie a střední 
zemědělská škola v Bruntále. 
Po sloučení se Střední prů-
myslovou školou dál funguje 
i tato U3V. Gestorem je Men-
delova zemědělská a lesnická 
univerzita, která přednášky  
a společenské dění kolem vzdě-
lávání seniorů nejen finan-
cuje, ale i pomáhá s výběrem  
a garantuje zkušené lektory  
a pedagogy. A naší třídní uči-
telkou se stala milá profesorka  
Ing. Barbora Friedlová, Ph.D.

Scházení starších studentů je 

už součástí života nejen školy, 
ale i města Bruntálu. Většinou 
bývá nový školní rok už dlouho 
před termíny podání přihlášek 
obsazený. Škola se stala místem 
příjemného setkávání lidí, kte-
ří se znají už po desetiletí, ale 
i lidí dříve neznámých. Tady 
se upevňují stávající a vznikají 
nová přátelství, rádi si alespoň 
jednou týdně v obou semest-
rech a nyní ve dvou ročnících 
popovídáme, ve třídách, o pře-
stávkách i na chodbě, také na 
školou zorganizovaných výle-
tech. Navštívili jsme například 
Letohrad a jeho nádherné ze-
mědělské muzeum nebo Rož-
nov se skanzenem, ale cílem vý-
letu byly třeba i Pustevny, dnes 
bohužel s ohořelou rázovitou 
památkou Libušín, navrženou 
proslaveným Dušanem Jurko-
vičem.

Samozřejmě hlavním poslá-
ním jsou přednášky, kde máme 
na lektory a vzdělané osobnos-

ti velké štěstí. Příjemné jsou 
přednášky profesorů z mateř-
ské Mendelovy univerzity, ale 
také lektorů z různých oblastí 
z bruntálského regionu. Zají-
mají nás témata zemědělská, až 
vesnická, vždyť vlastně v tomto 
na Bruntálsku žijeme, ale také 
objevy z různých oborů vědy, 
témata historická nejen ve vzta-
hu k severní Moravě, ale celo-
společensky. Moje milé zjištění 
bylo, že spolužáci a přátelé měli 
také zájem třeba o má témata  
z historie regionu – čarodějnic-
ké procesy nebo historie oblasti 
turistiky a cestovního ruchu  
v Jeseníkách, doplněné dobový-
mi fotografiemi. V rámci U3V 
už funguje i neformální klub, 
který často organizuje další 
mimoškolní akce, společenská 
setkání třeba spojená například 
s malováním, přípravou na Vá-
noce, pyžamové večírky nebo 
nejbližší plánovaná společenská 
akce s klobouky apod. Letos se 
z iniciativy některých spolužá-
ků připravuje například na 15. 
května majáles studentů v klo-
boucích a také se školní mládeží 
na náměstí Míru v Bruntále, ale 
pořádány jsou i zájezdy na seni-
orské olympiády do partnerské-
ho města Štúrova apod. Těšíme 
se už i na připravovaný zájezd, 
který v tomto jarním semest-
ru zřejmě bude do Kroměříže. 

Zkrátka naše 
U3V žije, je podporována 
brněnskou Mendelovou školou 
a bruntálskou alma mater. Za 
vše dobré, co přináší tato ško-
la, vděčíme hlavně organizá-
torům, tj. oběma organizátor-
ským školám, ale osobně také 
ředitelce dříve Obchodní aka-
demie, dnes také řediteli Střed-
ní průmyslové školy, třídní ko-
ordinátorce Barboře Friedlové 
a všem lektorům, kteří své zna-
losti a zkušenosti rádi předávají 
nám mnohdy starším, ale vděč-
ným posluchačům. Přejme si, 
aby seniorská U3V v Bruntále 
fungovala i nadále, také aby byl 
stále náš zájem o hlavní i ved-
lejších akce této školy. Nejde  
o klasické studium, ale o spole-
čenský život a společenské akti-
vity starších lidí, kteří nechtějí 
žít na pokraji zájmu měst nebo 
obcí. A profesionální zapojení 
středních a vysokých škol na 
tomto úseku péče o starší lidi 
je prospěšné a zaslouží si velké 
poděkování. Takto neformálně 
bych chtěl a určitě současně za 
většinu spolužáků bruntálské 
U3V poděkovat a popřát nám 
všem hodně dalších školních 
roků a kurzů, také příjemných 
lektorů a spokojených poslu-
chačů.

PhDr. Alois Matuška 
(žák i lektor U3V Bruntál)

Pohled studenta, také lektora U3V: 
O bruntálskou univerzitu třetího věku je zájem

Aktuální informace z dění 
ve městě vždy na www.mubruntal.cz.

Angličtině rozumíme!
Školáci píší noviny
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Opilá chtěla vyzvednout 
dítě známých
Ve středu 15. dubna odpole-
dne městští policisté přijali 
oznámení, že zjevně podna-
pilá žena sedí na lavičce pří-
mo před mateřskou školou, 
zatímco okolo procházejí 
rodiče s dětmi. Žena se po 
příjezdu strážníků nacházela 
na uvedeném místě, přičemž 
dechová zkouška na alkohol 
s výsledkem 2,62 promile do-
mněnku potvrdila. Dotyčná 
navíc vypověděla, že se chystá 
ze školky vyzvednout dítě své 
kamarádky, která ji o to požá-
dala. Strážníci oslovili učitel-
ky mateřské školy, které dítě 
jednoznačně odmítly vydat. 
Byli kontaktováni rodiče, aby 
si své dítě vyzvedli osobně. 
Psa uvázali v Rýmařovské 
ulici
Nedlouho poté byli strážní-
ci upozorněni na psa, který 

byl pravděpodobně už druhý 
den uvázán na veřejném pro-
stranství v Rýmařovské ulici. 
Jelikož se nepodařilo zjistit 
majitele psa, zvíře putovalo do 
záchytné stanice na tř. Práce. 
Ovčák pobíhal před školou
Ve čtvrtek 16. dubna okolo půl 
třetí odpoledne pobíhal zcela 
volně přímo před základní 
školou německý ovčák. Stráž-
níci jej odchytili a zjistili, že 
pes navíc není vybaven po-
vinným mikročipem. Vzápě-
tí se však o psa přihlásil jeho 
majitel, který strážníkům za 
uvedené přestupky zaplatil na 
místě pokutu. 
Přivolali záchranku
V noci na pátek 17. dubna si 
hlídka v Revoluční ulici všim-
la muže (ročník 1956) ležící-
ho na zemi a stěžujícího si na 
bolesti. Strážníci mu přivolali 
rychlou záchrannou službu. 

Víka někdo oddělal

Nejspíš hloupá noční zábava 
vyústila v nebezpečnou situ-
aci, kterou strážníci museli 
řešit v pátek 17. dubna v noci. 
Na základě oznámení vyjeli 
do prostoru ulic Ruské a tř. 

Obránců míru, kde někdo 
odkryl celkem pět vstupů  
a vpustí městské kanalizace. 
Strážníci všechna víka ne-
prodleně nasadili zpět.
Vykřikoval do noci
Pozornost hlídky městské 
policie v sobotu 18. dubna 
pozdě večer na Zámeckém 
náměstí upoutala dvojice 
mladíků, z nichž jeden kři-
čel do okolí a rušil tak noční 
klid. Za uvedený přestupek 
dostal pokutu. 
Z obchodu bez placení
Stejnou sankci strážníci 
uplatnili i vůči dvojici (muž 
ročníku 1979 a žena roční-
ku 1991), která se v neděli  
19. dubna odpoledne poku-
sila opustit prodejnu Lidl  
s nezaplaceným zbožím  
– mýdlem a lahví alkoholu  
– v celkové hodnotě 188 ko-
run. 

Při nakupování přišla  
o peněženku
Chvilkové nepozornosti 
šestadvacetileté ženy, kte-
rá nakupovala u jednoho 
ze stánků na bruntálských 
trzích na náměstí Míru, 
využil ve středu 15. dubna 
neznámý pachatel. Z ote-
vřené tašky, kterou měla 
poškozená umístěnou  
v odkládacím prostoru 
dětského kočárku, jí od-
cizil peněženku. V ní byla 
hotovost přes sedm tisíc 
korun, doklady a platební 
karta. „V souvislosti s tím-
to případem opět upozor-
ňujeme, že pachatelé tzv. 
kapsáři se zdržují zejména 
na místech, kde se pohybuje 
větší množství lidí, a jejich 
nepozornost či neopatrné 
zacházení s osobními věc-
mi ihned využijí,“ varovala 
bruntálská policejní mluv-
čí Pavla Jiroušková. Poli-

cisté tedy radí lidem, aby 
svá zavazadla měli neu-
stále pod kontrolou, stejně 
tak peněženku s doklady, 
platební kartou a hotovostí 
měli nejlépe při sobě. 
Opět volal, že spáchá se-
bevraždu, nadýchal přes 
4,5 promile
V průběhu tohoto druhé-
ho dubnového týdne již 
podruhé volal devětatři-
cetiletý muž na policii, že 
spáchá sebevraždu. Poka-
ždé byl v silně podnapilém 
stavu. Naposledy telefono-
val ve čtvrtek 16. dubna po 
13. hodině přímo policis-
tům do Břidličné, kdy jim 
uvedl, že se oběsí.  Policisté 
nepodceňují žádné takové 
oznámení, a tak ihned vy-
jeli do místa jeho bydliště  
v blízké obci, kde muže na-
lezli ve stavu těžké opilosti. 
Dechová zkouška vyká-
zala hodnotu přesahující  

4,5 promile. Muže jsme za-
jistili a převezli na záchyt-
nou stanici k vystřízlivění. 
Neoprávněné pokácení 
stromů
Vrbenští policisté přijali  
v druhé půlce dubna ozná-
mení o neoprávněném po-
kácení smrkových stromů 
za obcí Karlova Studánka 
směrem na obec Vrbno 
pod Pradědem.  Prozatím 
neznámý pachatel měl 
vykácet stromy od kon-
ce prosince do poloviny 
dubna 2015. Zhruba šest 
desítek dvaceti- až pade-
sátiletých smrků pokácel 
ve výšce metru až metru 
a půl nad zemí. Smrky zů-
staly poházené na vytěže-
ných místech. Způsobená 
škoda prozatím přesahuje 
17 tisíc korun. Případ po-
licisté prověřují jako po-
dezření z přečinu poško-
zení cizí věci.

Vandalové znovu řádili
Jednou z dalších věcí, která neunikla pozornosti vandalů 

v Bruntále, je jeden z nainstalovaných odpadkových košů 
v Květné ulici nedaleko od základní školy v Okružní ulici. 
Hlídka městských strážníků jej našla při pravidelné pochůz-
ce v půlce dubna. Koš byl poškozený a jeho obsah rozházený 
v okolí původního stanoviště. 	     (zr) a foto: MěP Bruntál

Opakovaně hořel lesní 
porost – výzva 

pro občany
V polovině dubna v rozmezí deseti dnů 
došlo v katastru města Bruntálu hned 
ke čtyřem případům zahoření lesního  
a travnatého porostu v oblasti Uhlířského 
vrchu v Bruntále a z Bruntálu směrem na 
obec Mezina. 

Vzniklá škoda se prozatím odhaduje na 
200 tisíc korun. Ani v jednom případě ne-
došlo ke zranění osob. K příčinám požá-
rů policisté zjistili, že došlo k úmyslnému 
založení a bylo zde několik ohnisek. Po-
licisté zahájili úkony trestního řízení pro 
podezření z přečinu poškození cizí věci, 
kterého se dopustil prozatím neznámý pa-
chatel v době od 11. do 20. dubna.   

„Bruntálští policisté přivítají jakékoliv 
informace, které by vedly ke zjištění pa-
chatele. Pokud by se našli svědkové, nechť 
neváhají a kontaktují přímo policisty na 
obvodním oddělení v Bruntále nebo na 
telefonním čísle 974 731 651,“ řekla brun-
tálská policejní mluvčí Pavla Jiroušková.

Pět mříží nad kanalizací ně-
kdo oddělal snad z dlouhé 
chvíle.         Foto: MP Bruntál

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR



Setkání oslavenců s vedením města se tentokrát konalo na radnici. 

První místostarosta Vladimír 
Jedlička na setkání představil 
seniorům osobní alarm. Více  
o něm na str. 6.                Fota: lc

Náš domov 	 					       13			   29. dubna  2015 

Přání pro Drahomíru Sládečkovou
Oslava 80. narozenin Dra-

homíry Sládečkové tento-
krát připadla na Velikonoční 
pondělí. Jubilantka přišla do 
Bruntálu se svým manželem, 
vychovali společně jednu 
dceru a v Bruntále pracovala 
v nemocnici jako technic-
ko-hospodářský pracovník 
téměř třicet let. Životní op-
timismus, rodinnou pohodu  
a zdraví do dalších let popřál 
paní Sládečkové též starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA. 	
		                (EM)

Kytičkou měsíčku lékařského 
pomáhají proti rakovině

Liga proti rakovině Praha zahájila svou činnost na počátku 
roku 1990 jako jedna z prvních neziskových organizací  
v tehdejším Československu. 

Cílem působení Ligy je sní-
žení úmrtnosti na nádorová 
onemocnění, a to prostřednic-
tvím tří hlavních programů:

Soustavné informování ve-
řejnosti o nádorové prevenci.

Snaha o zlepšení kvality ži-
vota onkologicky nemocných.

Podpora onkologického vý-
zkumu, kvalitní výuky a inves-
tiční modernizace či kompleti-
zace onkologických pracovišť.

Sbírka, která se letos uskuteč-
ní ve středu 13. května, přináší 
Lize finance, díky kterým může 
realizovat svůj program a zá-
roveň přinést informaci o pre-
venci rakoviny. Každý dárce, 
který si za 20 Kč koupí žlutou 
kytičku měsíčku lékařského se 
stříbrnou stužkou, obdrží in-
formační letáček. Letos se Liga 
rozhodla zacílit na nádorová 
onemocnění reprodukčních or-
gánů. Každý dárce se tak dozví 
o možnostech, jak snížit riziko 
onemocnění, ale také co udělat 
pro to, aby případná rakovina 

děložního čípku, vaječníků či 
varlat byla zachycena v raném 
stadiu, kdy je reálná šance na 
plné uzdravení. 

Sbírky se zúčastní téměř  
13 tisíc dobrovolníků ve žlu-
tých tričkách, kteří nabízejí 
kytičky po celé republice. Kro-
mě hlavního sbírkového dne se 
letos budou kytičky prodávat 
na některých místech také ve 
čtvrtek 14. května. Pokud přes-
to prodejce nepotkáte, můžete 
programy Ligy podpořit i za-
sláním dárcovské SMS ve tvaru 
DMS KVET na číslo 87 777.  

Tuto sbírku už tradičně za-
štiťuje svými dobrovolníky 
po celé republice také Pionýr. 
I Pionýrská skupina Čápata  
v Bruntále se letos chystá vy-
slat do ulic na tradiční sbírku 
své dobrovolníky. V minulých 
letech se podařilo vybrat vždy 
něco přes 8 tisíc korun, tak 
snad i letos občané Bruntálu 
budou štědrými dárci.       (ZV)

Město dnes vypadá nesrovnatelně lépe, shodli se jubilanti na radnici
Letos poprvé se konalo setkání jubilantů, kteří za uplynulé období oslavili pětasedmdesáté narozeniny, s vedením města. Tato 
odpolední setkání pravidelně organizuje Správní odbor MěÚ Bruntál. Oslavenci tak kromě osobního blahopřání od zástupců 
města získají také možnost debatovat o tom, co jim ve městě schází a s čím mají problém, ale nezřídka dojde i na pochvaly.

Další z těchto schůzek byla 
v úterý 21. dubna přímo na 
radnici, oslavence uvítal ten-
tokrát místostarosta Vladimír 
Jedlička. Ihned po přivítání  
a slavnostním přípitku se roz-
proudila diskuze se všemi do-
razivšími. Jubilanti vzpomí-
nali, jak dlouho v Bruntále žijí  
a jak se město za poslední roky 
mění. „Do Bruntálu jsem dora-
zil v šedesátém roce a z té doby 
na město moc dobré vzpomínky 
nemám, bylo celé rozkopané  
a nevzhledné. Musím uznat, že 
za poslední dobu se vážně mění 
k lepšímu. Pořád se něco opra-
vuje a buduje, i když rezervy 
pořád jsou, ale to víme všich-
ni,“ rozproudil diskuzi jeden  
z oslavenců. „Pocházím pů-
vodně ze Slovácka a často jsem 
měl sto chutí odsud odejít zpát-

ky, nikdy jsem to ale neudělal. 
Nakonec jsem si tady zvykl, a 
ačkoli je mezi životem, lidmi, 
prostředím a vážně takřka vším 
na Bruntálsku a Slovácku ob-
rovský rozdíl, zvykl jsem si tady 
a nakonec jsem v Bruntále rád,“ 
doplnil. Během debaty došlo i 
na plánované demolice bývalé 
centrální budovy nemocnice. 
„Velmi by mě zajímalo, jaký 
máte na plánované bourání 
právě nemocniční budovy ná-
zor přímo vy,“ ptal se jubilantů 
místostarosta Jedlička. Osla-
venci se shodli, že ačkoli mají 
mnozí z nich na nemocnici 
vzpomínky, ať už tedy dobré 
nebo špatné, chápou, že v sou-
časném stavu budova jako ta-
ková pro město přínosná není. 
„Samozřejmě můžeme diskuto-
vat, proč se to stalo, ale součas-

ný stav už zjevně neovlivníme. 
A pokud by se v budoucnu na 
místě stávající budovy posta-
vilo něco smysluplného, pak v 
tom nevidíme problém,“ shodli 
si oslavenci. Diskuze se roz-
proudila také ohledně dosaži-
telnosti jednotlivých lékařů. 
„Pro mě osobně je problém do-
jít přes celé město na vyšetření 
na plicní, abych třeba dostala 
sanitku, když jedu na vyšetře-
ní k lékaři do Krnova, je taky 
obrovský problém, tak jak to 
mám řešit?“ zazoufala jedna 
z dorazivších. „Právě pro tyto 
případy v současnosti pracu-
jeme na přípravách projektu 
Senior taxi, snad už od nového 
roku bychom mohli přispívat 
na dopravu seniorů k lékařům 
a na nutné vyřizování po měs-
tě. Vše se chystá, připravujeme 
pravidla, podle kterých by byla 
služba poskytována, pak musí-
me vysoutěžit taxislužbu, která 
by toto pro město zajištovala,  
a další související věci,“ zarea-

goval místostarosta Jedlička. 
Po debatě v rámci posezení byl 
jubilantům ještě promítnut do-
kument o Bruntále. 	 (lc)

Jubilantka Drahomíra Sládeč-
ková. 		         Foto: PR

Rozloučili jsme se
8. 4. Leopoldina Nakládalová (1926) Bruntál, 9. 4. 

Jiří Kostrhoun (1966) Vrbno-Železná, 11. 4. Irena 
Rupešová (1932) Dvorce, 15. 4. Anna Škulavíková 
(1927) Zlaté Hory.
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Karatisté se sešli v Bruntále na turnaji
V sobotu 11. dubna proběhla v bruntálské sportovní hale nominační soutěž na MČR v karate – 2. kolo Národního poháru. 
Pořádáním tohoto turnaje byl pověřen Klub karate – dó Bruntál, který v letošním roce slaví 25 let své činnosti. 

Při této příležitosti klubu 
všechno nejlepší do další čin-
nosti popřáli starosta města 
Bruntálu Ing. Petr Rys a před-
seda Českého svazu karate Ing. 
Jiři Boček, který předal zástup-
cům klubu jubilejní pohár.

Samotného turnaje se zú-
častnilo 118 závodníků z 9 od-
dílů z Česka a 2 ze Slovenska. 
Domácí klub reprezentovalo 
15 karatistů. Škoda jen, že se  
v mužských kategoriích ne-
mohli představit z důvodu 
zranění či nemoci nejznáměj-
ší představitelé bruntálského 
karate (Panáček, Vaverka, 
Chmelár).

V nejmladší kategorii pro za-
čínající karatisty kihon – ido 
do 8 let při své premiéře získal 
Štěpán Šebek bronzovou me-
daili. Ještě úspěšnější v kihon-
-ido 9–11 let byla Valentýna 
Macková. Ta za celých pět kol 
nenašla přemožitelku a zvítě-
zila. Marie Kučerová zde byla 
vyřazena v 1. kole, stejně tak 
Viktor Zatloukal.

Valentýna si velmi dobře 
vedla i v silnější disciplíně – 
kata žaček. Skončila na třetím 
místě. Stejné umístění získala 
i Marie Kučerová, Klára Doč-
ková obsadila 7. místo. V kata 
žáků byli bratři Vodičkovi vy-

řazeni již v 1. kole.
Velkým překvapením byl 

zisk bronzové medaile „ku-
miťáka“ Filipa Dvořáka v kata 
dorostenců, kterou vybojo-
val s kata Saifa nad Pavlíkem  
z Brna. Antonín Kučera skon-
čil v 2. kole. V kumite doros-
tenek obsadila Tereza Sikoro-
vá 7. místo. Adéla Matušková  
a Nela Brázdilová byly vyřa-
zeny v 1. kole. 5. místo získal  
v kata juniorů Ondřej Tome-
ček, Daniela Prucková skonči-
la v 1. kole kata juniorek.

V odpoledním bloku kumite 
se jako první z bruntálských 
zápasníků představila Ště-
pánka Šajnarová v kumite žen 
bez rozdílu hmotnosti (BRH). 
Ve finále si snadno poradila  
s Forstovou z Brna 3:0 a získa-
la další zlatou medaili.

Bratři Alex a Denis Vodič-
kovi i v kumite žáků nad 35 
kg dosáhli shodného umís-
tění, tentokrát však dostou-
pali na třetí příčku. Na tutéž 
medaili dosáhl i Ondřej To-
meček v kumite juniorů do 
65 kg. Klára Dočková byla  
v kumite žaček BRH vyřazena  
v 1. kole. Daniela Prucková 
mezi juniorkami BRH obsadi-
la 5. místo.

Nejhezčí a nejdramatičtější 

boje probíhaly v kategorii ku-
mite dorostenek a dorostenců. 
V dorostenkách BRH všechny 
tři bruntálské zástupkyně sice 
prohrály v úvodních kolech, 
ale dvě z nich, díky postu-
pu soupeřek do finále, mohly 
ještě bojovat o bronzové me-
daile. Toto se povedlo Tereze 
Sikorové, která v rozhodují-
cím boji porazila Zrniovou ze 
Senice 6:3. Adéla Matušková 
těsně prohrála s další seničan-
kou Sadloňovou 2:3 a obsadila  
5. místo. „Černý Petr“ zůstal 
na Nelu Brázdilovou, která se 
do opravných bojů nedostala.

V kumite dorostenců do  

45 kg měl Klub karate – dó 
dvojnásobné zastoupení: Fili-
pa Dvořáka a Antonína Kuče-
ru. Oba se k radosti domácích 
probojovali do finále. V zápase 
o zlato se Dvořák snažil využít 
své výškové převahy a Kučeru 
tlačil. Ten se však nedal a dvě-
ma přesně časovanými údery 
gjaku cuki na břicho získal dva 
body a vyhrál svoji kategorii.

Klub karate – dó v domácím 
prostředí získal celkem 3 zlaté, 
1 stříbrnou, 8 bronzových me-
dailí a většina zúčastněných 
se probojovala na MČR, které 
proběhne 23. května v Brně. 	
		                  (vit)

Barbora Šestáková vicemistryní Moravy
Za studeného počasí se konalo v polovině března Mistrovství 
Moravy a Slezska v rámci Slezanského krosu ve Frýdku-Místku, 
kterého se zúčastnilo i poměrně početné pole běžců z bruntálské 
Olympie.

Po trati nad frýdeckým sta-
dionem jako první vyběhli 
chlapci ročníků 2006–2007, ve 
které měla Olympia velké za-
stoupení. Nejlépe se vedlo Ro-
binu Slavíkovi, který doběhl 
na krásném, byť nepopulárním  
4. místě, přitom je v této kate-
gorii teprve prvním rokem. Ná-
sledoval ho na 9. místě Tadeáš 
Kristin, na 16. místě Kryštof 
Dvořák a na 44. Martin Petrik. 
V další kategorii žákyň 2004–
2005 měl Bruntál zastoupení  
v podobě nováčků, Barbora Ne-
dopilková doběhla na 38. místě 
a ve vůbec prvním běžeckém 
závodě Kristýna Potácelová 
obsadila 61. místo. V kategorii 
stejně starých chlapců si vybo-
joval 10. místo Michal Novák. 

Mezi mladšími žákyněmi byly  
z Olympie dvě zástupkyně, na  
9. místě doběhla Eliška Cze-
schová a na 32. místě Jana Po-
láková. Následovala kategorie 
stejně starých chlapců, kde 
si Martin Strnad vybojoval  
6. místo a Jan Polák místo 
16. Ve starších žácích obsadil  
25. místo David Zátopek. Nejú-
spěšnější běžkyní se v kategorii 
dorostenek stala již tradičně 
Barbora Šestáková, když si do-
běhla pro titul vicemistryně 
Moravy a Slezska. Ve stejné ka-
tegorii, tedy dorostencích obsa-
dil Jan Němec 9. místo. Jako po-
slední na šestikilometrovou trať 
vyběhl nejstarší zástupce Filip 
Zátopek a vybojoval si 8. místo 
v kategorii juniorů.                (ju)

Mistrovství v přespolním běhu 
se konalo v Rumburku

V březnu se konalo Mistrovství České Republiky  
v přespolním běhu v severočeském Rumburku. 

Pořadatelé si pro závodníky 
připravili po upravených tra-
tích v Horaždovicích opravdu 
náročný kros, jehož se zú-
častnil výběr nejlepších atletů 
Olympie Bruntál. V nejmlad-
ší kategorii mladšího žactva 
jsme měli po jednom zástupci 
u dívek a dvou u chlapců. Na 
31. místě se v konkurenci nej-
lepších z celé republiky umís-
tila Eliška Czeschová. Navá-
zal na ni 24. místem Martin 
Strnad, k němuž se přidal Jan 
Polák na 43. místě. V doros-
tenkách Barbora Šestáková 
dlouho bojovala o medaile, 
ovšem ve vyrovnaném závě-
ru trochu ztratila a doběhla 
si pro 7. místo. Chlapci do-
rostenci, to byla kategorie, 

ve které obsadil Jan Němec  
33. místo. Náš nejstarší zá-
stupce v kategorii juniorů,  
Filip Zátopek, si doběhl pro 
19. místo. Všem závodníkům 
děkujeme za reprezentaci.      	
		                (ju)

Bruntálský tým. 				                 Foto: archiv

Mistrovství v přespolním 
běhu. Účastnili se i zástupci 
Bruntálu.             Foto: archiv



Fota: Juraj Móric

Uctění památky padlých letců u památníku u Velké Polomi. 			         Foto: Archiv
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Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-
vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 4. dubna. Podobné fotostrany zveřejňuje 

Náš domov pravidelně z každého vítání. 

Zahynuli 20. dubna 1945 v lese u Velké Polomi
Toho dne startovali se svým 

šturmovikem Il-2 dva mladí 
sovětští letci, aby pomoh-
li svým dílem k Ostravsko-
-opavské operaci, aby dali 
svobodu bratrskému českému 
národu. Byli to pilot ppor. I. P. 
Kiotov a střelec N. A. Komlev. 

Nedoletěli. Jejich stroj se za-
ryl do země poblíž obce Vel-
ká Polom u Ostravy. Zavřel 
se nad nimi chrám jarního 
lesa, plný vůní mladého listo-
ví a květů, jako by chtěl vy-
tvořit první památník jejich 
statečné smrti. Každoročně 
již mnoho let se schází naši 
občané, mládež, pamětníci, 
aby uctili slavnou památku 
těchto ruských chlapců, kteří 
na prahu mladého života jej 
obětovali pro život nás všech. 

Je to i symbolika a úcta, 
vděčnost všem 144 000 so-
větským příslušníkům Rudé 
armády, kteří padli na území 
ČSR, všem obětem II. světo-
vé války v SSSR, což činí až  
27 milionů občanů na frontě 
a v zázemí. Nezměrné oběti 
přinesla tato země v boji proti 
fašismu, nacismu a japonské-
mu militarismu a nyní ji trhají 
na kusy pro touhu některých, 
kteří chtějí ovládnout její su-

rovinové zdroje a bohatství. 
Neprošel Hitler, neprošel 

Napoleon. To je varování 
temným silám světa. Pracuj-
me všichni raději pro mír, 
porozumění mezi národy, 
upřímnou vzájemnou soli-
daritu mezi lidmi, pracuj-
me neohroženě proti vál-
ce. Jako před válkou bratři  
K. a J. Čapkové, jako Lido-
vá fronta v Evropě, pracuj-
me proti převracení historie  

a pravdy, začněme každý  
u sebe a svých dětí a vnuků. 
Ještě je čas. Také členové Čes-
ko-ruské společnosti Brun-
tál, Klubu českého pohraničí 
Bruntál sklonili své hlavy  
v úctě dne 19. dubna 2015  
v 15 hodin u výše uvedeného 
památníku. Asi 300 občanů, 
Armáda ČR, Klub vojenské 
historie, veteráni, zastupi-
telé V. Polomi, Klub české-
ho pohraničí, Česko-ruská 

společnost, zastupitelé města 
Ostravy, zástupce Generální-
ho konzulátu Ruské federace 
Brno Sergej Miťjajev, hono-
rární konzul RF Ostrava Aleš 
Zedník a potěšitelné počty 
dětí za zvuku čestné salvy 
vzpomenuli obětí Rudé ar-
mády. Ať je jim česká, morav-
ská a slovenská země lehká.

MěR Klubu českého pohraničí, 
z. s. Bruntál

Stella Otáhalová

Václav Matěj Janovský

Adéla a Kristýna Lakosovy

Tereza Mecová

Laura Marešová

Tomáš Kolařík
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Moderní gymnastky zvou na květnové závody
Jarní program moderních gymnastek SVČ Bruntál je v plném proudu. Účastní se domácích i mezinárodních pohárových 
závodů po celé ČR s velkým úspěchem. 

Jejich sbírka medailí se opět 
rozrostla, přestože většina zá-
vodnic se posunula do vyšší 
kategorie, kde jsou samozřej-
mě i vyšší nároky na obtížnost 
sestav i provedení. O vynika-
jící úspěchy a zisk cenných 
kovů se pod vedením trenérky 
Hany Smékalové zasloužily  
v základním programu Va-
linka Jordová, Saša Gomolo-
vá, Barbora Kozelková, Alena 
Horáčková a Nikola Voksová, 
v kategorii naděje nejmlad-
ší Marie Nedopilková, Julie 
Lukešová, v kategorii naděje 
mladší Aneta Ambrozyová, 
Adéla Žerotínská, Barbora 
Nečasová, Daniela Kořínko-
vá, v kategorii kadetky starší 
Barbora Smékalová a Tereza 
Palupčíková a kategorii doros-
tenky Marie Orságová.

Základní program se rozšířil 

o další nové malé závodnice. 
Patří mezi ně i Zuzana Ná-
bělková a Barbora Byrtuso-
vá, které si již založily první 
medaile do budoucí sbírky. 
Rovněž Tereza Rozprýmová, 
která cvičí pouze půl roku, se 
úspěšně zařadila mezi své vrs-
tevnice, které trénují mnohem 
déle. Věříme, že najdou další 
následovnice, kterým se zalíbí 
náš krásný sport.

Vrcholem sezony jsou však 
především přebornické a mis-
trovské soutěže v rámci oblas-
tí, v nichž se bojuje o postup 
na mistrovství ČR a které jsou 
teprve před nimi.

Chtěli bychom Vás touto 
formou pozvat, abyste přišli 
podpořit naše závodnice na 
jeden z těchto důležitých zá-
vodů, který se bude konat ve 
sportovní hale v Bruntále po-

čátkem května.
Jedná se o:
Oblastní přebor moder-

ní gymnastiky v základním  
a kombinovaném progra-
mu severomoravské oblasti  
8. května. Mimo napínavého 

závodu se můžete těšit i na 
vystoupení závodnic volného 
programu, které se představí 
se svými závodními sestavami 
a tanečním vystoupením, kte-
ré si pro vás připravily v rámci 
baletní přípravy. 	               (LO)

Vyrazte do vrchů a Vrchařskou korunou Jesenicka
Akce pro turisty i cyklisty Vrchařská koruna Jesenicka 2015 odstartovala 1. dubna a skončí 30. listopadu. Cílem je, aby 
přihlášení zvládli zdolat dvacet vybraných vrcholů či dalších míst v regionu na kole nebo pěšky a zde se i vyfotili.  

Autor výzvy se inspiroval 
Vrchařskou korunou Valaš-
ska, která funguje od roku 
2013.  Myšlenka poznávání 
významných bodů jednotli-
vých oblastí se mu tak zalíbi-
la, že se rozhodl ji převést i do 
Jeseníků. Jednotlivá zastave-
ní, mezi něž patří například 
nejvýznamnější Praděd, dále 
Dlouhé Stráně, Uhlířský vrch 
nad Bruntálem či Anenský 
vrch nad Andělskou Horou 
a další kouzelná místa, byla 
vybírána po zralé úvaze. „Se 
spoluorganizátorem Petrem 

Mikeskou jsme destinace vo-
lili pečlivě, aby byly schůdné  
a sjízdné pro všechny,“ prozra-
dil Petr Mazúr. Počet přihlá-
šených roste a autor projektu 
je rád za každého sportovce. 
„Když jsem na přípravách 
Vrchařské koruny Jesenicka 
pro rok 2015 začal pracovat, 
nemyslel jsem na to, že bych 
měl třeba nějakou metu při-
hlášených, které bych chtěl 
dosáhnout. Zpočátku jsem 
to plánoval jen jako soukro-
mou cykloturistickou akci, 
ale kamarádi z Valašska mě 

přemluvili, abych to zveřejnil  
a k 21. dubnu máme 101 při-
hlášených,“ neskrýval potěše-
ní Mazúr. Za splnění a navští-
vení všech bodů v Jeseníkách 
není vyhlášeno žádné oceně-
ní, nejedná se tedy o soutěž  
v pravém slova smyslu. „Ne-
bylo to ani mým cílem, podle 
mě jde především o to se po-
bavit, zasportovat si a třeba  
i poznat nová místa. Možné 
je, že se mnozí přihlásili i prá-
vě proto, že se o klasickou sou-
těž nejedná. Pro všechny, kteří 
navštíví mnou vybraná místa, 

připravím diplomy za účast,“ 
doplnil organizátor. Vrchař-
ská koruna Jesenicka podle 
všeho nezůstane jen u roku 
2015, ale v současnosti jsou už 
zhruba hotovy i přípravy pro 
rok 2016. „Snad o to bude zá-
jem, uvidíme, ale teď tu máme 
VKJ 2015, tak vzhůru do kop-
ců,“ uzavřel Petr Mazúr. Zá-
jemci se mohou stále hlásit 
na stránkách projektu http://
jesenicka-vrcharska-20.web-
node.cz a fotografie zasílat 
na e-mail: cyklostranky50@
gmail.com. 		  (lc)

Starší kadetky a dorostenky: zleva Barbora Smékalová, Marie Orsá-
gová a Tereza Palupčíková. 			                  Foto: archiv

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

4. května 2015. 
Noviny budou v prodeji

od 14. května 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Váleční veteráni obdrželi v Bruntále 

vyznamenání Ruské federace

Většina zastupitelů podpořila 

demolice objektů

Bruntálští zastupitelé v úterý 14. dubna schválili uzavření 

smlouvy o přijetí dotace na financování demolice objektů 

v areálu nemocnice v Bruntále. Z pětadvaceti přítomných 

zastupitelů hlasovalo pro demolici devatenáct, pět bylo proti 

a jeden člen zastupitelstva se zdržel hlasování. 

Náročná sezona pro motoristy

Motoristy projíždějící Bruntálem bude v letošním roce čekat 

nejedna významná dopravní komplikace. Ředitelství silnic  

a dálnic má v plánu na jarní a letní měsíce rekonstrukci celého 

úseku silnice 1/11 procházející městem, tedy ulic Jesenické, 

Dukelské, Nádražní a Opavské.

Bruntál získal absolutní vítězství 

ve Zlatém erbu!

Čtyři roky na stupních vítězů, letos na tom kýženém 

nejvyšším. Oficiální web města Bruntálu www.mubruntal.cz 

získal absolutní vítězství v celorepublikovém finále soutěže  

o nejlepší weby měst a obcí Zlatý erb. Bruntál současně získal 

také Zvláštní cenu sdružení CZ.NIC a obhájil loňské vítězství 

v Ceně ministra vnitra za nejlepší bezbariérový přístup na 

webové stránky.

Park probudili i rozehráli

Nabitý den mají za sebou návštěvníci městského parku  

v Kavalcově ulici. V pátek 24. dubna se zde konalo Probouzení 

parku a odpoledne navázaly koncerty českých i polských kapel, 

které hrály až do 19. hodiny. Akci připravilo Středisko volného 

času Bruntál, p. o., ve spolupráci s městem Bruntál. 

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3
Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 2

Ocenění válečných veteránů. Po starostově levici Pavel Bednár, Jarmila Pösslová a Petr Beck. Zcela vpravo generální konzul Ruské 

federace v ČR Andrej Jevgenjevič Šaraškin.        Foto: lc

Pozvánka na slavnostní zasedání 

zastupitelstva a pietní akt

Ve čtvrtek 7. května se od 15:00 hodin ve Společenském 

domě v Bruntále uskuteční veřejné slavnostní zasedání Za-

stupitelstva města Bruntálu k 70. výročí osvobození Česko-

slovenska a města Bruntálu. Na programu bude mj. ocenění 

občanů, účastníků druhé světové války. Po skončení zase-

dání bude následovat pietní akt u památníku sovětským 

osvoboditelům na bruntálském hřbitově, sraz u sousoší 

Sbratření při vstupu do hřbitova je v 16:30 hodin. 
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